

## 政制及內地事務局局長曾國衛網誌

### 銘記習主席的金石良言 發揮香港獨特優勢報效國家

今天，是振奮人心的一天！

今天，是國家對香港恢復行使主權二十五周年的一天！

今天，是國家主席習近平親臨香港，為第六屆特區政府主要官員和行政會議成員就職監誓及發表重要講話的一天！

早上出席「慶祝香港回歸祖國二十五周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮」。習近平主席發表重要講話，為香港全面準確落實「一國兩制」指路引航，提出對香港的四個希望，充分顯示對香港的深情厚意。習主席和中央政府對香港的殷切關懷、深情牽掛，始終如一，着實令我激動振奮。這份真情體現在長期以來，香港與內地始終心手相牽、血脉相連，祖國永遠是香港戰勝一切嚴峻考驗與挑戰的堅強後盾。

回首過去幾年，香港經歷了前所未有的政治風波，「黑暴」肆虐，亦遇上了全球的疫情，令香港民生、社會、經濟飽受衝擊，猶幸國家對香港始終不離不棄，在香港最困難的時候，頒布實施了《香港國安法》，並繼而完善了香港特區的選舉制度。如今，香港經過三場重要的選舉，全面落實了「愛國者治港」。習主席與中央政府的果斷決策，標本兼治，確保了香港「一國兩制」實踐行穩致遠，證明「一國兩制」是保持香港長期繁榮穩定，維護港人福祉的最佳制度，「一國兩制」的強大生命力充分彰顯。香港要進一步鞏固「愛國者治港」的良好局面，繼續發揮好香港

的獨特優勢，為中華民族偉大復興貢獻力量。

誠如習主席所言，「香港在國家改革開放的壯闊洪流中，發揮連接祖國內地同世界各地的重要橋樑和窗口作用，為祖國創造經濟長期平穩快速發展的奇蹟作出不可替代的貢獻。」香港過去二十五年發展歷程中，中央持續推出多項挺港的政策措施及粵港澳大灣區建設等戰略，讓香港搭上國家高速發展的快車。

未來五年，香港處於由治及興、開創新局面的關鍵期，我們必須就習主席的「四點希望」抓準重點突破的方向。著力提高治理水平，發揮香港特殊地位及優良條件，不斷增強發展動能。切實解決方方面面的民生困擾，尤其是許多港人的住房需求。特別關顧年青人學業就業、創業、置業的需要，引領青少年健康成長，發揮他們火熱的青春，書寫他們精彩的人生，同時一起建設我們的家，維護香港社會長期繁榮、和諧及穩定！

「一國兩制」作為一項前無古人的偉大創舉，在實踐中難免會遇到新情況和新挑戰，如習主席所說「行而不輟，未來可期」。只要毫不動搖堅持『一國兩制』，香港的未來一定會更加美好，香港一定能為中華民族偉大復興作出新的更大貢獻。」

身為第六屆政府管治團隊的一員，除了牢牢銘記習主席的金石良言，更要付諸積極行動。「道雖邇，不行不至；事雖小，不為不成」。就讓我們在行政長官帶領下，以結果為目標的務實精神，與社會各界、全體市民團結一致、齊心協力為國家富強、民族復興作貢獻；為廣大市民辦實事、解困難、謀幸福而共同努力，同為香港開新篇！

完

二〇二二年七月一日